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Présentation et contextePrésentation et contexte

• Rencontre avec le Conseil des Sage

• CDS a fait circuler le questionnaire et analyse 
i dé dindépendante

• Objectif d’un regard extérieur pour un 
i t éfl ifpremier retour réflexif.



Méthode et limitesMéthode et limites

é ê i i é l i iIntérêt statistique réel : 221 questionnaires 
récoltés

Mais modestie nécessaire : on ne sait pas qui aMais modestie nécessaire : on ne sait pas qui a 
rempli le questionnaire ni comment il a circulé.

Les chiffres sont à lire en rapport avec le score 
de la liste gagnante aux municipales : 56,77% et 
461 voix.  



Qui a rempli le questionnaire?Qui a rempli le questionnaire?

221 répondants: 

• 70 habitants depuis moins de 15 ans (5970 habitants depuis moins de 15 ans (59 
moins de 5 ans)

23 d l d l d 55• 23 de plus de plus de 55 ans

• Parité respectée: genre, actif/retraitép g , /

• Age : deux pôles : + de 65 ans et 30 ans



Premières impressions (1/2)Premières impressions (1/2)

• Les répondants ont une bonne connaissance 
des dispositifs (surtout les plus traditionnels)p ( p )

• Ils sont bien informés => les choix de 
participer ou non sont faits en conscienceparticiper ou non sont faits en conscience

• Participation est relativement faible, 
concentrée autour d’un noyau actif. 

• L’appréciation est plutôt positive: sentiment• L appréciation est plutôt positive: sentiment 
d’un pouvoir d’agir et d’être écouté!



Premières impressions (2/2)Premières impressions (2/2)

l i li é d l dé i• Une relative « normalité » de la démocratie 
locale, on retrouve des caractéristiques qui 

l t l t d di itifprolongent les retours sur des dispositifs 
participatifs. 

• Permet de relativiser le côté « expérience » et 
« laboratoire » => on a un dynamisme de 
l’équipe municipale outillé par des méthodes 
participatives qui sont déployées dans une 
collectivité locale. 



Qu’en penser?Qu en penser? 
O i l’ ti bli l l it t• « Ouvrir » l’action publique locale aux citoyens est une 

démarche difficile, parfois assez ingrate

• Ça ne satisfait pas tout le monde et c’est plutôt 
classique : la participation ne suffit pas à transcender q p p p
les clivages politiques 

• Les personnes impliquées y voient un intérêt, 
participer sensibilise à la « chose publique » et aux 
communscommuns

• Invitation à réfléchir aux outils d’interpellationInvitation à réfléchir aux outils d interpellation



Question 1Question 1

Quel degré d’implication dans la vie de la 
?commune avez‐vous?



Implication dans la vie de la 
commune

10%

33%

Non

oui

nsp

57%



Formes d’implicationFormes d implication

3%

0%

31%

Non

NSP

66%



Question 2Question 2

• Connaissez‐vous le fonctionnement 
i i l ?municipal ?



Les décisions collégialesLes décisions collégiales

3%

31%

Non

NSP

66%



Les binômesLes binômes

3%

37%
Oui

Non

60%

NSP



Le conseil des sagesLe conseil des sages

4%

40%
Oui

Non

NSP
56%

NSP



Lien GAP/Comité de pilotageLien GAP/Comité de pilotage

4%

39%

Oui

Non

NSP

57%



Question 3Question 3

• Question 3 : Connaissez‐vous les différentes 
f d i i i i l lformes de participation mises en place par la 
mairie? 



Connaissance des Commissions 
Thématiques

3%

41% Oui

Non

NSP

56%



Y participez vous?Y participez‐vous?

19%

11%

19%

Oui

NonNon

NSP

70%



A quelle fréquence?A quelle fréquence?

8%
13%

9%

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamaisjamais

NSP

70%



Connaissance GAPConnaissance GAP

3%

36%

Oui

Non

NSP

61%

NSP



Participation GAPParticipation GAP

19%

11%

Oui

Non

NSPNSP

70%



Fréquence GAPFréquence GAP

8%
13%

9%

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamaisjamais

NSP

70%



Connaissance Comité de PilotageConnaissance Comité de Pilotage

5%

41%

Oui

Non

54%

NSP



Participation Comité de PilotageParticipation Comité de Pilotage

11%
15%

Oui

Non

NSP

74%



Fréquence Comité de PilotageFréquence Comité de Pilotage

15; 7%

6; 3%30; 14%

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamaisjamais

NSP

161; 76%



Connaissance Conseil MunicipalConnaissance Conseil Municipal

3%

20%

Oui

Non

NSP

77%



Participation Conseil MunicipalParticipation Conseil Municipal

11%
15%

Oui

Non

NSPNSP

74%



Fréquence Conseil MunicipalFréquence Conseil Municipal

26
14

6

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamais

NSP

78%



Question 4Question 4

• Connaissez vous d’autres façons de 
participer?p p



Connaissance correcteur/relecteurConnaissance correcteur/relecteur

1%

24%

Oui

Non

NSP

75%



Connaissance facilitateur/animateurConnaissance facilitateur/animateur

2%

32%

Oui

Non

NSP

66%



Question 5Question 5 

• Quels sont les freins à votre participation?Quels sont les freins à votre participation?



Freins à la participationFreins à la participation

Autre

NSP

Age/santé

Désintérêt

par principe

À cause horaires

Série1

Outils (méthodes) utilisés

manque de compétences/connaissances

0 20 40 60 80 100 120

manque de temps

sujets traités

0 20 40 60 80 100 120



Question 6Question 6

• Qu’est-ce qui vous inciterait à plus participer?Qu est ce qui vous inciterait à plus participer? 



Incitations à plus de participationIncitations à plus de participation

Varier horaires

NSP

Meilleure information

Compétence

Garde d’enfants

Série2

Série1

de propositions

Plus de convivialité

0 20 40 60 80 100 120

De nouvelles manières de faire, d'autres types

0 20 40 60 80 100 120



Question 7Question 7

• Connaissez‐vous les différents outils 
d’i f i i l l i i ?d’information mis en place par la mairie?



Connaissance lettre d’informationConnaissance lettre d information

2%

24%

Oui

Non

NSP

74%



Usage lettre d’informationUsage lettre d information

11%

25%
Oui

Non

NSP

64%



Fréquence lettre d’informationFréquence lettre d information

16%

25%

25%

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamais

NSP

34%



Connaissance AgendaConnaissance Agenda

4%

33%33%

Oui

Non

NSP

63%



Usage AgendaUsage Agenda

17%

51%

Oui

Non

NSP

32%



Fréquence AgendaFréquence Agenda

17%

51%

Oui

Non

NSP

32%



Connaissance site internetConnaissance site internet

4%

26%

Oui

Non

NSP

70%



Usage site internetUsage site internet

12%

53%

Oui

Non

NSP

35%



Fréquence usage site webFréquence usage site web

21%
15%

21%

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamais

NSP

29%

35%



Connaissance affichageConnaissance affichage

9%

1%

Oui

Non

NSP

90%



Usage affichageUsage affichage

8%

24%24%

Oui

Non

NSP

68%



Fréquence usage affichageFréquence usage affichage

10%

44%24%
A l’occasion

Le plus souvent possible

jamais

NSP

22%



Connaissance lettre municipaleConnaissance lettre municipale

4%

13%

Oui

Non

NSP

83%83%



Usage lettre municipaleUsage lettre municipale

22

37

Oui

Non

NSP

72%



Fréquence usage lettreFréquence usage lettre

19%

25%

19%

18%

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamais

NSP

38%



Connaissance Réunion publiqueConnaissance Réunion publique

19%

25%

19%

18%

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamais

NSP

38%



Usage Réunion publiqueUsage Réunion publique

8%

32%

Oui

Non

NSP

60%



Fréquence RPFréquence RP

22%

9%

22%

9%

A l’occasion

Le plus souvent possible

jamais

NSP

60%60%



Question 8Question 8

• Vous sentez‐vous suffisamment informé?



Vous vous sentez‐vous suffisamment 
informés? 

7%4%

30% 1 à 3

4 à 7

8 et plus

NSP

59%



Question 9Question 9

• Etes‐vous satisfait du fonctionnement 
municipal?p



Satisfaction gouvernanceSatisfaction gouvernance

12%
16%

1 à 3

4 à 7

8 et plus

NSP

36%

36%



Pertinence pour le quotidienPertinence pour le quotidien

35; 17%
22; 10%

1 à 3

4 à 7

8 et plus

NSP

73; 34%

82; 39%



Gestion à long termeGestion à long terme

35; 17%
22; 10%

1 à 3

4 à 7

8 et plus

NSP

73; 34%

82; 39%



Pouvoir d’agir des habitantsPouvoir d agir des habitants

17%

8%

1 à 3

4 à 7

8 et plus

NSP

30%
45%



Prise en compte de la parole 
personnelle

19%

32%

1 à 3

4 à 7

8 et plus

NSP

26%

23%



Echanges avec d’autres instancesEchanges avec d autres instances

32%

55%

Oui 

Non 

NSP

13%13%



Question 10Question 10

• Ce fonctionnement a-t-il induit une 
dynamique particulière sur la commune? y q p



Connaissance de nouvelles activités 
dans le village

13%

26%

Oui 

Non

NSP

61%


